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АНОТАЦІЯ 

Створення комплексу для безпритульних тварин у місті Первомайський сприятиме відновленню прибережної та міської 
екосистеми. Завдяки спеціалізованому догляду і реабілітації тварин, проект допоможе зменшити їх негативний вплив на 
навколишнє середовище.  
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1. ВСТУП 

Проектування комплексу для безпритульних тварин у 
місті Первомайський є важливим кроком у відновленні 
екологічного балансу та поліпшенні умов для тварин та 
людей. Це завдання набуває особливої актуальності у зв'язку 
з зростаючими екологічними викликами, зокрема 
забрудненням води, зниженням біорізноманіття та 
деградацією зелених територій [1]. Безпритульні тварини 
часто стають причинами додаткового навантаження на 
навколишнє середовище, включаючи забруднення, 
розповсюдження захворювань та шкоду місцевим видам. 
Проєктування спеціалізованого комплексу дозволяє 
зосередити зусилля на ефективному управлінні популяцією 
безпритульних тварин, що включає їхнє лікування, 
стерилізацію і вакцинацію, а також створення умов для їх 
соціалізації та реабілітації. Інтеграція такого комплексу в 
існуючу екосистему міста і прибережних зон може 
забезпечити не лише поліпшення умов для тварин, але й 
сприяти екологічному відновленню через зменшення 
забруднення, підтримку біорізноманіття і покращення якості 
повітря і води. Таким чином, цей проект має можливість 
стати важливим елементом стратегії екологічного 
відновлення і сталого розвитку міста, створюючи 
позитивний ефект на навколишнє середовище та якість 
життя його мешканців. 

2. ЧОМУ ВАЖЛИВІ ЕКОСИСТЕМИ. 
АКТУАЛЬНІСТЬ ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОСИСТЕМ 

На жаль, через антропогенні впливи, такі як урбанізація, 
забруднення і зміна клімату, багато екосистем зазнають 
деградації. Це призводить до втрати біорізноманіття та 
зменшення якості життя людей. Відновлення екосистем 
стало актуальним завданням у контексті сучасних викликів.  

Створення комплексу для безпритульних тварин у 
м.  Первомайський, зокрема в прісноводному середовищі та 
міських районах, може стати важливим елементом 
відновлення місцевих екосистем. Такий комплекс не лише 
сприятиме захисту тварин, але й допоможе у відновленні 
природних умов та покращенні якості довкілля.  

Проектування та впровадження подібних ініціатив 
підвищує екологічну свідомість населення, створює нові 
можливості для збереження біорізноманіття та забезпечує 
сталий розвиток міського середовища [2]. 

3. ВІДПОВІДНІСТЬ ЦІЛЯМ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

Проєктування комплексу для безпритульних тварин 
відповідає декількома цілям сталого розвитку, визначеним 
ООН. Насамперед, це ціль 11: «Сталий розвиток міст та 
громад», яка спрямована на забезпечення безпечного та 
сталого середовища проживання. Комплекс допоможе 
знизити кількість безпритульних тварин на вулицях міста, 
що покращить санітарні умови та безпеку для мешканців [2]. 

Додатково, проект сприяє цілі 15: «Захист та відновлення 
екосистем суші», оскільки зменшення чисельності 
безпритульних тварин допоможе відновити баланс у 
природних екосистемах, зокрема прибережних. 
Безконтрольне розмноження та діяльність таких тварин 
часто призводять до деградації місцевої флори і фауни [2]. 

Комплекс також відповідає Цілі 3: «Міцне здоров’я та 
благополуччя», адже завдяки контролю за популяцією 
тварин можна зменшити ризики поширення хвороб, які 
передаються від тварин людям [2]. 

4. ПРИНЦИПИ ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОСИСТЕМ 

Будування подібних комплексів не лише забезпечує 
притулок і догляд за тваринами, але й сприяє поліпшенню 
екологічної ситуації в міських та прибережних зонах. 
Важливим аспектом є те, що відновлення екосистеми не 
обмежується лише безпосередніми територіями, де 
реалізується проект. Правильно спроектований комплекс 
може забезпечити екологічний баланс у навколишньому 
середовищі, знижуючи негативний вплив безпритульних 
тварин на природні ресурси та місцеву флору. У міських 
районах це може включати зменшення кількості диких 
тварин, що вторглися в урбанізовані зони, що допомагає 
зберегти зелені насадження та зменшити ймовірність 
поширення хвороб. У прибережних зонах - може допомогти 
знизити негативний вплив на водні ресурси, запобігаючи 
забрудненню водойм і зменшуючи ерозію ґрунтів. Важливо 
також враховувати принципи сталого розвитку в 
проектуванні таких комплексів, включаючи використання 
екологічно чистих матеріалів, інтеграцію з природними 
ландшафтами та забезпечення можливостей для адаптації до 
змінних умов середовища. 
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5.  ХАРАКТЕРИСТИКА МІСЦЕВОЇ ЕКОСИСТЕМИ. 
ПРИЧИНИ ДЕГРАДАЦІЇ 

Місцева екосистема міста Первомайський 
характеризується як багатогранна система, що розміщує 
прибережні зони і міські райони, кожна з яких має свої 
екологічні особливості та виклики. Прибережні зони, що 
оточують місто, мають важливе значення для підтримки 
біорізноманіття та регулювання екологічних процесів, таких 
як очищення води і контроль ерозії ґрунтів. Однак ці зони 
зазнають значних проблем через забруднення води та тиск з 
боку людської діяльності. Міські райони, в свою чергу, 
характеризуються високою щільністю населення і 
інтенсивним використанням територій, що веде до 
зменшення зелених ділянок, утворення сміттєзвалищ і 
порушення природних екологічних зв’язків [1].  

Основними причинами деградації цих екосистем є 
антропогенний вплив, включаючи забруднення від стічних 
вод і відходів, а також непродумане містобудування, яке 
призводить до зменшення природних територій і порушення 
їх функціональних можливостей. В умовах цього 
екологічного тиску проектування комплексу для 
безпритульних тварин стає важливим кроком у відновленні 
місцевих екосистем. Належний догляд за безпритульними 
тваринами, включаючи стерилізацію, вакцинацію та 
забезпечення належних умов утримання, може суттєво 
поліпшити ситуацію, зменшити їх негативний вплив на 
екосистему і сприяти відновленню екологічного балансу як 
у прибережних зонах, так і в міських районах [3].  

6. ОСОБЛИВОСТІ ОБ'ЄКТА ПРОЄКТУВАННЯ ДЛЯ 
МІСЦЕВОЇ ЕКОСИСТЕМИ 

Організація комплексу для догляду за безпритульними 
тваринами має ряд специфічних особливостей, що 
визначають його інтеграцію у місцеву екосистему. Важливо 
забезпечити те, щоб проект відповідав екологічним і 
соціальним вимогам. Для прибережної екосистеми 
ключовим аспектом є розташування комплексу на відстані 
від водних ресурсів, що дозволяє уникнути негативного 
впливу на водну екологію і зменшує ризик забруднення. 
Проект має включати ефективні системи очищення стічних 
вод і відходів, які можуть виникати внаслідок утримання 
тварин. Для міських районів особливу увагу слід приділити 
інтеграції комплексу в існуючу інфраструктуру, що дозволяє 
зменшити соціальний дискомфорт і забезпечити легкий 
доступ до об'єкта для місцевих жителів. Комплекс має бути 
спроектований таким чином, щоб включати зони для 
активної діяльності тварин, що дозволяє зменшити їх 
агресію та стрес, а також зони для спостереження і догляду, 
що забезпечують якісний медичний та соціальний догляд. 

 Розташування та архітектурні рішення комплексу 
повинні враховувати місцевий клімат і природні умови, а 
також бути сумісними з міською інфраструктурою, що 
дозволяє забезпечити безперервний догляд за тваринами без 
шкоди для навколишнього середовища. Важливо також 
враховувати соціальні аспекти, зокрема співпрацю з 
місцевими громадами і організаціями, що може сприяти 
успішному функціонуванню комплексу і його інтеграції в 
місцеве життя.  

7. СПОСОБИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ 
ЕКОСИСТЕМИ АРХІТЕКТУРНО-
ПЛАНУВАЛЬНИМИ ЗАХОДАМИ 

Вирішення екологічних проблем прибережної та міської 
екосистеми за допомогою архітектурно-планувальних 
заходів при проектуванні комплексу може бути досягнуто 

через комплексний підхід, що включає кілька ключових 
аспектів. 

Перш за все, необхідно правильно вибрати місце для 
розташування комплексу, щоб уникнути негативного впливу 
на чутливі прибережні зони та забезпечити мінімальне 
порушення природних процесів. Проектування має 
включати ефективні системи управління відходами та 
водовідведення, щоб уникнути забруднення води і ґрунтів. 
Важливо забезпечити належну ізоляцію та вентиляцію для 
утримання тварин, що зменшить ризики для здоров'я як 
самих тварин, так і місцевих мешканців. Інтеграція зелених 
зон навколо комплексу не тільки покращить естетичний 
вигляд території, але й допоможе у відновленні природних 
середовищ і покращенні якості повітря. Для міських районів 
важливо спроектувати зони для соціалізації та реабілітації 
тварин, що дозволить контролювати їх чисельність і 
зменшити безпритульність. Впровадження програм 
стерилізації та вакцинації в рамках проекту також є 
критично важливим для стабілізації популяцій тварин і 
запобігання їхньому негативному впливу на екосистему.  

Архітектурні рішення повинні враховувати місцеві 
кліматичні умови і бути стійкими до екологічних викликів, 
що забезпечить довговічність та ефективність комплексу як 
з точки зору функціональності, так і екологічного впливу [4].  

8. ВИСНОВОК ПРО СТАЛІСТЬ ОБРАНОЇ 
ЕКОСИСТЕМИ ПІСЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТУ 

Реалізація проекту з створення комплексу для 
безпритульних тварин в місті Первомайський має потенціал 
значно підвищити стійкість обраної екосистеми як у 
прибережних зонах, так і в міських районах. Завдяки 
інтегрованому підходу до проектування, який передбачає 
врахування екологічних, соціальних та технічних аспектів, 
очікується, що комплекс забезпечить не лише належні умови 
для утримання і догляду за безпритульними тваринами, але 
й сприятиме відновленню екологічного балансу в регіоні. 
Впровадження ефективних систем управління відходами і 
водовідведення допоможе зменшити ризики забруднення 
прибережних вод і ґрунтів, що позитивно вплине на 
екологічний стан водних ресурсів. Додатково, створення 
зелених зон навколо комплексу сприятиме поліпшенню 
якості повітря і забезпечить місцевим екосистемам 
додаткові екологічні функції, такі як контроль за ерозією 
ґрунтів і підтримка біорізноманіття. У міських районах 
реалізація проекту допоможе стабілізувати чисельність 
безпритульних тварин через впровадження програм 
стерилізації і вакцинації, що зменшить їх негативний вплив 
на міське середовище і покращить загальний стан 
екосистеми. Архітектурно-планувальні рішення, що 
враховують місцеві кліматичні умови та екологічні виклики, 
забезпечать довговічність і ефективність комплексу.  
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